

ВНУТРИГОРОДСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОДА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ

# www.mo57.ru spbmo57/gmail.ru Nº2 (441)

# Дорогие жители МО Правобережный!

От всей души поздравляем Вас с самыми замечательными праздниками для мужчин и женщин: Днём защитника Отечества и Международным женским днём!

Пусть пришедшая весна подарит всем хорошее настроение, яркие эмоции и веру в лучшее!

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и оптимизма!

И пусть ваши близкие всегда будут радовать вас, и вам во всём будет сопутствовать удача!



Глава Муниципального образования МО Правобережный Николай Николаевич Беляев

### Истинно добрый человек не видит собственного милосердия

Мы гордимся нашими сотрудниками, которые отлично работают на благо нашего города и страны!

В январе в Смольном в торжественной обстановке Губернатор Санкт-Петербурга Александр Дмитриевич Беглов вручил нагрудный знак «За милосердие» нашей коллеге — Татур Анне Филипповне, руководителю отдела опеки и попечительства МО Правобережный.

Это наша петербургская награда, которая присуждается в том числетем, кто проявил особую заботу и поддержку к людям с ограниченными возможностями здоровья, детям, оставшимся без попечения родителей, трудным подросткам и бездомным.

Мы рады, что наша коллега получила почётный знак Губернатора Санкт-Петербурга «За милосердие» за свой значительный вклад в реализацию программ поддержки социально незащищенных граждан.

Поздравляем Анну Филипповну с заслуженной наградой и желаем ей новых успехов в её нелегком деле!





# Масленица — древний праздник на Руси

В нашем округе традиционно проходит праздник, посвящённый Масленице: «Веселое гуляние — с зимушкой прощание». В этом году мероприятия прошли во дворах по улицам Чудновского и Ворошилова.

Мы вместе с жителями весело и дружно отметили приход весны! Были весёлые забавы: народные игры, шоу силачей, выступление вокально-танцевального ансамбля и традиционные угощения блинами с горячим чаем.

А вы знаете, как изначально на Руси праздновалась Масленица?

Провожали зиму и встречали весну наши древние предки почти полмесяца. Масленица представляла собой границу между зимой и весной. И праздник прохо праздников и его отмечали неделю перед весенним равноденствием (21 марта) и ещё неделю после. Главным поводом для праздника было начало сельскохозяйственных работ на полях. И главной целью Масленицы было проведение обрядов на плодородие в будущем году.

Блин изначально не являлся символом солнца. На Руси блины были поминальной пищей, и это был ещё один смысл масленичных обрядов как поминальный.

А вы знали, что чучело Масленицы не всегда сжигали? И в некоторых местах его хоронили, а где-то разбирали на небольшие соломинки и разбрасывали по полям, тем самым делая обряд на плодородие своей земли. Сегодня Масленица это добрый праздник, когда люди дружно собираются семьями и устраивают гуляния с весёлыми забавами.



# <sup>2</sup> ОККЕРВИЛЬ

# «Искра разожгла огонь». 80 лет со дня прорыва блокады Ленинграда



В этом году исполнилось 80 лет со дня прорыва блокады Ленинграда.

8 января 1943 года, в результате операции «Искра» войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали блокадное кольцо, на долгие 872 дня сковавшее в своих оковах город на Неве. Благодаря этой операции был освобожден сухопутный коридор, через который в кратчайшие сроки была проложена железная дорога. 7 февраля 1943 года в Ленинград, после полуторагодового перерыва, пришел первый поезд с «Большой земли».

В Палевском саду у памятника Ольге Берггольц прошел торжественно-траурный церемониал, посвященный 80-й годовщине прорыва блокады Ленинграда.

В митинге приняли участие глава МО Правобережный Николай Николаевич Беляев, глава местной администрации Игорь Ростиславович Тонкель и их заместители Елена Александровна Дудник и Николай Михайлович Новошеня.

Это место выбрано не случайно!

Ольга Берггольц была музой блокадного Ленинграда. Её голоса ждали измученные, но непокоренные ленинградцы. Именно ей принадлежит знаменитая фраза: «Никто не забыт и ничто не забыто».

История обороны Ленинграда — одна из ярких страниц истории Великой Отечественной Войны. Тяжёлые испытания выпали в те годы на долю жителей Ленинграда, но ленинградцы стойко и мужественно перенесли тяготы блокады. Их подвиг невозможно забыть! Мы всегда будем хранить память об этих людях и чтить защитников Ленинграда.



# Не забыть нам этой даты...

Нам важна наша история, и мы помним все тягости блокадных дней. И этот год не стал исключением.

27 января, в День полного освобождения от фашистской блокады, глава местной администрации Тонкель Игорь Ростиславович, заместитель главы Дудник Елена Александровна, заместитель главы местной администрации Новошеня Николай Михайлович и депутат Ложечко Виктор Петрович вместе с ветеранами МО Право-

бережный приняли участие в торжественно-траурном церемониале, посвященном Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, на Невском воинском кладбище «Журавли» и возложили цветы.

В память о важной дате для нашего города публикуем для вас стихи, которые написала жительница нашего округа — Анна Ивановна Ушенина, ветеран и узник фашистских концлагерей.



## **Избрали нового председателя Совета ветеранов МО Правобережный**

8 февраля состоялось собрание Общественного Совета МО Правобережный, на котором было принято решение о смене Председателя Совета ветеранов.

Единогласно избрали нового председателя Совета ветеранов МО Правобережный – Алексееву Людмилу Борисовну. Она является председателем общества инвалидов, обладает необходимыми лидерскими качествами, имеет положительную характеристику. Поздравляем Людмилу Борисовну с новой должностью и желаем успехов в работе Совета ветеранов МО Правобережный!

А также хотим выразить огромную благодарность бывшему Председателю Совета ветеранов Марголину Александру Борисовичу за долгие годы продуктивной работы.



#### О Блокаде

Военные годы
Блокадные дни,
Разбитые окна
Не горят фонари.
Голод и холод,
Взрывы снаряд,
Бомбы летящие
на Ленинград!

Сверкали ракеты,
Осколки от мин,
Со смертью сражались
Один на один.
Замершие люди
Лежали в воде,
И не было сил
Помочь их беде.

Дети больные Остались одни, Лежа в постели Писали стихи. Молча мечтали, Что ждет впереди, Когда же с победой Придут земляки.

В Ленинграде блокаду Было нужно прожить, И этой картины Никому не забыть. Ладогу помнят И память хранят, Что весь этот ужас За Ленинград. За тебя Ленинград Сражался народ и солдат!

> Анна Ивановна Ушенина

# Мы помним своих героев

15 февраля — День памяти о воинах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, день вывода советских войск из Афганистана.

В Парке Боевого братства глава МО Правобережный Беляев Николай Николаевич, заместитель главы Дудник Елена Александровна и депутат Чернышева Татьяна Николаевна почтили память бравых солдат, защитников и отважных героев, которые смело и гордо исполняли свой интернациональный долг вдалеке от Родины.

Представители МО Правобережный возложили корзину с живыми цветами и цветы к памятному знаку в честь 25-летия вывода советских войск из Афганистана.

На церемониале выступил глава Администрации Невского района Гульчук Алексей Владимирович, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, руководитель Санкт-Петербургского городского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО», воин-афганец Игорь Владимирович Высоцкий. Он произнес речь в память о тех, кто с честью выполнял поставленные военные задачи, и выразил глубокое уважение всем, кто сейчас находится на боевом посту и участвует в специальной военной операции.

Это важный для каждого из нас день памяти о воинах, храбро исполнявших свой служебный долг за пределами Отечества и память о русских солдатах, отдавших свои жизни за Родину. В результате военных действий было потеряно более 15 000 советских военнослужащих, 274 человека числятся пропавшими без вести и по сей день.



Ко дню воинов-интернационалистов заместитель главы местной администрации МО Правобережный Новошеня Николай Михайлович — ветеран Афганистана в рамках военно-патриотического воспитания провел урок мужества «Диалог на равных» с учениками 9-х классов в ГБОУ СОШ № 323 и ГБОУ СОШ №347 Невского района Санкт-Петербурга.

На встрече со старшеклассниками говорили об исторических событиях, о локальных конфликтах и о положении России на карте мира.

Каждый человек должен уважать тех, кто стоит на защите Отечества. Также Николай Михайлович рассказал о своем боевом пути, о наградах и о понимании своего долга перед страной.



# Церемония награждения МО Правобережный

















2022 году. Глава МО Правобережный Беляев Николай Николаевич получил грамоты за уча-

курсов, проведенных Советом муниципальных образований Санкт-Петербурга в

В Невской Ратуше прошла торжественная церемония подведения итогов кон-

стие нашего МО в различных конкурсах:

2 место в номинации «Лучшая организация работы по содействию реализации на территории муниципального образования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди муниципальных образований Санкт-Петербурга».

2 место в номинации «Лучший проект (мероприятие) в сфере экологического просвещения, а также организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отхо-

3 место в номинации: «Лучшая организация и проведение мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма».

дательской деятельности по военно-патриотическому воспитанию граждан». А также ранее, 13 января, в День российской печати — профессионального-

зований Санкт-Петербурга награждал победителей 21-го конкурса муниципальных и районных СМИ в 2022 году среди внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга.

праздника всех работников СМИ в Доме журналистов Совет муниципальных обра-

1 место — «Лучшая публикация о социальной работе (в том числе по вопросам опеки и попечительства)».

3 место — «Лучшая работа муниципального образования в социальных сетях».

# Близкие люди и почему вы лучшие

Близким человеком мы называем родственника или друга. Но есть и другие близкие люди.

В 2023 году в Санкт-Петербурге отмечают двадцатипятилетие с момента становления местного самоуправления. А началась эта история в 1998 году, когда 8 февраля избрали большую часть муниципальных депутатов (2/3). Первые же выборы в муниципалитеты прошли 28 сентября 1997 года. Тогда выбрали одну треть, так как выборы прошли лишь в 32 муниципальных образованиях, а всего их в Петербурге 111.

«Что нам до всего этого» — спросите вы?

В соответствии с законом Санкт-Петербурга о перечне вопросов местного значения — у муниципальных советов есть 38 полномочий. Наиболее популярные из них 7:

- 1. Организация защиты прав потребителей (юридическая помощь);
- 2. Муниципальный контроль в области охраны окружающей среды;
  - 3. Организация благоустройства и озеленения;
- 4. Организация обустройства мест для массового отдыха жителей;
- 5. Организация и осуществление опеки и попечительства;

6. Участие в организации досуга и обеспечении услугами организаций культуры;

7. Организация и осуществление мероприятий по военно-патриотическому воспитанию.

Как вы видите у самой близкой к людям власти не так много полномочий. Близкие к вам люди, то есть депутаты, занимаются опекой, патриотическим воспитанием, культурой и внутридворовым благоустройством. Последнее очень важно не только для наших деток (игровые площадки), глазок (эстетическая внутридворовая красота) и ножек (ровные дорожки), но и важно для капитализации нашей собственности. Давно доказано, что где у дома благоустроено, недвижимость стоит на 5% дороже. А для автомобилистов местное самоуправление важно тем, что депутаты следят, чтобы внутридворовые дороги были хорошими: весной-летом организуют ямочный ремонт, а если надо, подают конкурсную заявку на замену дорожного полотна, увеличивают количество парковочных мест.

Итак, чтобы во дворах было удобно существует муниципальный совет, у него есть глава. В муниципальном округе Правобережный глава — замечательный председатель, опытный руководитель: Н.Н. Беляев.

Николай Николаевич прошёл путь от офицера под-

водного флота до главы крупного научно-технического центра в составе оборонного холдинга. Путь от председателя правления ЖСК до первого заместителя главы администрации города Сосновый Бор.

Благодаря слаженной связке депутаты-председатель благоустройство в муниципальном округе Правобережный поддерживается на высоком уровне.

В заключении хочу сказать, что вы, наши читатели, лучшие. И вот, почему.

Во-первых, потому, что в своё время пришли на выборы и проголосовали за своего депутата в муниципальном совете. Во-вторых, вы лучшие потому, что живёте в одной из самых дорогих, с точки зрения цен на недвижимость, частей Невского района и в одном из самых удобных мест Санкт-Петербурга, с точки зрения транспортной доступности. И, в-третьих, потому, что дочитали эту статью до конца.

А закончить я хочу такой фразой Михаила Веллера из книги «Всё о жизни»: «Мы все потомки победителей. Слабые и побеждённые вымерли.» Благодарю за внимание.

Лютов Михаил

# Гуманитарная помощь для СВО

#### Неоценимая помощь Психоневрологического интерната №10

Заместитель главы МО Правобережный Дудник Елена Александровна обратилась в Психоневрологический интернат № 10 за помощью в изготовлении маскировочной сетки для нужд СВО. Материал предоставила жительница нашего округа Анна Шикаленко, которая на протяжении долгого времени занимается помощью нашим ребятам, находящимся в зоне СВО.

Сотрудники и проживающие ПНИ №10 откликнулись на эту просьбу и изготовили маскировочные сети в Реабилитационном центре интерната. Почти месяц реабилитанты изготавливали маскировочную сетку для нужд СВО.

Методики плетения маскировочных сетей бывают сложные, но, по словам проживающих ПНИ-10, они выработали свою методологию путем проб и ошибок, распределив задачи между собой.

Все объединились и создали замечательные, а главное нужные в зоне СВО маскировочные сети. Важная задача — максимально эффективно замаскировать бойцов. От этого зависят не только успехи на фронте, но и жизни ребят.

В изготовлении сетки приняли участие более 150 проживающих и сотрудников ПНИ №10.

Еще одной важной задачей было максимально компактно упаковать сетку для ее дальнейшей транспортировки в зону СВО. С этой задачей проживающие ПНИ-10 тоже справились великолепно!

Готовую маскировочную сеть Анна Шикаленко доставила в воинскую часть в Островском гарнизоне Псковской области, а оттуда она поедет в зону СВО.

Спасибо Психоневрологическому интернату № 10 за поддержку и готовность прийти на помощь СВОим!

Все мы делаем одно большое и важное дело!



#### «Тепло для героя»

MO Правобережный принял у<u>ч</u>астие во Всероссийской акции «Тепло для героя».

Благодаря жителям нашего округа, сотрудникам и проживающим в Психоневрологическом интернате № 10 мы собрали очень много теплых вещей.

Спасибо всем и каждому, кто не остался равнодушен и принял участие в акции!

Эта помощь очень важна, ведь с каждой вещью мы помогаем нашим бойцам идти вперёд и знать, что в них верят!

Пусть эти вещи согревают участников CBO.

У нас получилось 10 коробок: Носки шерстяные — 350 пар, Термостельки — 120 пар, Зимностермостельки — 20 пар,

Термобелье— 2 шт., Перчатки тактические— 80 пар, Балаклавы— 30 шт., Маски— 60 шт.

Неоценимая помощь уже отправилась в зону СВО! СВОих не бросаем!





#### МО Правобережный продолжает помогать участникам СВО

В МО Правобережный, помимо теплых вещей и открыток, ежедневно работает пункт сбора гуманитарной помощи для участников СВО.

Неравнодушные жители приносят продукты питания (крупы, макаронные изделия, сахарный песок, чай, сладости), предметы личной гигиены и даже новые мобильные телефоны для связи военнослужащих с родными. Вся собран-

ная гуманитарная помощь уже отправлена в зону СВО!

Спасибо всем неравнодушным жителям, которые помогают нашим военнослужащим, пригуманитарную помощь, вяжут носки, пишут письма и делают открытки!

Пункт сбора гуманитарной помощи по адресу: ул. Латышских стрелков, д. 11, корп. 4, с 10.00 до 17.00 (13.00-14.00 - обед)



# **✓**MACH ENUM ENUM

Фото Марины Федотовой

#### Мы самые спортивные

Сотрудники МО Праприняли вобережный участие в Открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России». Мероприятие прошло 11 февраля на территории спортивного комплекса «Игора Драйв».

В дивизионе «Внутригородские муниципальные образования Санкт-Петербурга» участвовали представители на-

шего МО Правобережный и показали отличные результаты на дистанции 5 км. У нас 3 медали в личном зачете!

Среди женщин мы вырвались вперёд и заняли 1 место!

Среди мужчин у нас 2 и 3 место.

Хотим отметить, что среди женщин 1 место среди всех муниципальных образований заняла наша коллега — Марина Федотова. Так держать!

Поздравляем наших представителей с отличными результатами!

#### Театр — это всегда праздник!

Для жителей МО Правобережный 1 марта состоялся спектакль «Наливные яблоки» в ДК «Выборгский», приуроченный ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню.

Эта комедия поставлена по пьесе А.Н. Островского «Правда — хорошо, а счастье — лучше» в сценической редакции Романа Мадянова. Живая, смешная, сентиментальная и мудрая история о яблоневом саде, правде и счастье.

В ролях: Роман Мадянов, Ольга Прокофьева, Татьяна Орлова, Даниил Спиваковский и другие.

Большое спасибо всему актерскому составу за ироничную и трогательную историю!





Бюллетень зарегистрирован Северо-Западным региональным управлением Государственно по печати (г. Санкт-Петербург). Свидетельство о регистрации № П 3305 от «2» октября 1998 г. УЧРЕДИТЕЛЬ: Муниципальный совет внутригородского муниципального образования города федерального зна Санкт-Петербурга муниципальный округ Правобережный.

Адрес редакции: 193231, Санкт-Петербург, ул. Латышских Стрелков, д. 11, к. 4, лит. А. Телефон: (812) 584-02-33

Главный редактор: Н.Н. Беляев. Издатель: 000 «Формат», Санкт-Петербург, пр. Кима, 5/34, пом. 9H